
Zápočtová ṕısemka z Matematiky II (BA02)
Skupina A

Poznámky:

• Nezaručuji správnost řešeńı ani to, že jsou vyjádřena v nejvhodněǰśım tvaru.

1. [4 b.] Mějme dánu množinu Ω =
{

[x, y] ∈ R2 ; y − x2 > 0, y > −2x+ 3, y < −2x+ 5, x > 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Popǐste množinu Ω jako oblast I. a II. druhu.

(c) Převed’te dvojný integrál ∫∫
Ω

1 dxdy

na dvojnásobný a dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

c)

∫ 1

0

∫ −2x+5

−2x+3

1 dy dx+

∫ −1+
√

6

1

∫ −2x+5

x2

1 dy dx

2. [4 b.] Budiž dána množina Ω =
{

[x, y] ∈ R2 ; x2 + y2 < 4y, y − x > 0, x > 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Pomoćı transformace do polárńıch souřadnic spoč́ıtejte dvojný integrál∫∫
Ω

1

y
dxdy.

Řešeńı:

b)

∫ π
2

π
4

∫ 4 sin t

0

1

sin t
dr dt = π

3. [4 b.] Necht’ Ω =
{

[x, y, z] ∈ R3 ; 4x+ y + 2z < 8, z > 2, x > 0, y > 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Převed’te trojný integrál
∫∫∫
Ω

1 dxdy dz na trojnásobný. Dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

b)

∫ 1

0

∫ 4−4x

0

∫ 8−4x−y
2

2

1 dz dy dx

4. [3 b.] Určete hmotnost dutého válce o délce h = 3 m s vnitřńım poloměrem r = 0.5 m, věǰśım
poloměrem R = 1 m a hustotou ρ = 2 000 kg·m−3. K výpočtu použijte transformaci trojného
integrálu.

Řešeńı:
4 500π kg



Zápočtová ṕısemka z Matematiky II (BA02)
Skupina B

Poznámky:

• Nezaručuji správnost řešeńı ani to, že jsou vyjádřena v nejvhodněǰśım tvaru.

1. [4 b.] Mějme dánu množinu Ω =
{

[x, y] ∈ R2 ; y − x2 > 0, y > 2x+ 1, y < 4, x < 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Popǐste množinu Ω jako oblast I. a II. druhu.

(c) Převed’te dvojný integrál ∫∫
Ω

1 dxdy

na dvojnásobný a dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

c)

∫ 1−
√

2

−2

∫ 4

x2

1 dy dx+

∫ 0

1−
√

2

∫ 4

2x+1

1 dy dx

2. [4 b.] Budiž dána množina Ω =
{

[x, y] ∈ R2 ; x2 + y2 < −6y, y + x < 0, y − x < 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Pomoćı transformace do polárńıch souřadnic spoč́ıtejte dvojný integrál∫∫
Ω

1√
x2 + y2

dxdy.

Řešeńı:

b)

∫ 7π
4

5π
4

∫ −6 sin t

0

1 dr dt = 6
√

2

3. [4 b.] Necht’ Ω =
{

[x, y, z] ∈ R3 ; −3x− y + z < 6, −3x− y + z > 3, y + x < 4, x > 0, y > 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Převed’te trojný integrál
∫∫∫
Ω

1 dxdy dz na trojnásobný. Dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

b)

∫ 4

0

∫ 4−x

0

∫ 6+3x+y

3+3x+y

1 dz dy dx

4. [3 b.] Určete hmotnost duté koule s vnitřńım poloměrem r = 1 m, věǰśım poloměrem R = 2 m a
hustotou ρ = 1 000 kg·m−3. K výpočtu použijte transformaci trojného integrálu.

Řešeńı:
2 8000

3 π kg



Zápočtová ṕısemka z Matematiky II (BA02)
Skupina C

Poznámky:

• Nezaručuji správnost řešeńı ani to, že jsou vyjádřena v nejvhodněǰśım tvaru.

1. [4 b.] Mějme dánu množinu Ω =
{

[x, y] ∈ R2 ; y −
√
x > 0, y < 2, x

2 + y − 3
2 > 0, x > 0

}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Popǐste množinu Ω jako oblast I. a II. druhu.

(c) Převed’te dvojný integrál ∫∫
Ω

1 dxdy

na dvojnásobný a dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

c)

∫ 1

0

∫ 2

− x2 + 3
2

1 dy dx+

∫ 4

1

∫ 2

√
x

1 dy dx.

2. [4 b.] Určete hmotnost tenké desky ve tvaru osminy kruhu s poloměrem r = 0.5 m a hustotou
ρ = 5 kg·m−2. K výpočtu použijte transformaci dvojného integrálu do polárńıch souřadnic.

Řešeńı:
m = 5

32π kg

3. [3 b.] Bud’iž dána množina Ω =
{

[x, y, z] ∈ R3 ; y > x2, 2x+ 2y + z < 4, x > 0, z > 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Převed’te trojný integrál
∫∫∫
Ω

1 dxdy dz na trojnásobný. Dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

b)

∫ 1

0

∫ −x+2

x2

∫ 4−2x−2y

2

1 dz dy dx

4. [3 b.] Bud’iž dána množina Ω =
{

[x, y, z] ∈ R3 ;x2 + y2 + z2 < 3, x < 0, y > 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Pomoćı transformace souřadnic převed’te trojný integrál
∫∫∫
Ω

1
x dxdy dz na trojnásobný. Dále

jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

b)

∫ π

π
2

∫ π
2

−π2

∫ √3

0

1

ρ cosϕ cosϑ
ρ2 cosϑdρdϑ dϕ



Zápočtová ṕısemka z Matematiky II (BA02)
Skupina D

Poznámky:

• Nezaručuji správnost řešeńı ani to, že jsou vyjádřena v nejvhodněǰśım tvaru.

1. [4 b.] Mějme dánu množinu Ω =
{

[x, y] ∈ R2 ; y <
√
x, x+ y < 2, y > 0, x > 1

2

}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Popǐste množinu Ω jako oblast I. a II. druhu.

(c) Převed’te dvojný integrál ∫∫
Ω

1 dxdy

na dvojnásobný a dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

c)

∫ 1

1
2

∫ √x
0

1 dy dx+

∫ 2

1

∫ −x+2

0

1 dy dx

2. [4 b.] Určete hmotnost tenké desky ve tvaru čtvrtiny mezikruž́ı s vnitřńım poloměrem r = 0.75 m,
věǰśım poloměrem R = 1 m a hustotou ρ = 7 kg·m−2. K výpočtu použijte transformaci dvojného
integrálu do polárńıch souřadnic.

Řešeńı:
m = 49

64π kg

3. [3 b.] Bud’iž dána množina Ω =
{

[x, y, z] ∈ R3 ; z > x2, z < 9, 0 < y < 2
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Převed’te trojný integrál
∫∫∫
Ω

1 dxdy dz na trojnásobný. Dále jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

b)

∫ 3

−3

∫ 2

0

∫ 9

x2

1 dz dy dx

4. [3 b.] Bud’iž dána množina Ω =
{

[x, y, z] ∈ R3 ;x2 + y2 + z2 < 4, z < 0
}
.

(a) Nakreslete množinu Ω.

(b) Pomoćı transformace souřadnic převed’te trojný integrál
∫∫∫
Ω

1
y dxdy dz na trojnásobný. Dále

jej nepoč́ıtejte.

Řešeńı:

b)

∫ 2π

0

∫ 0

−π2

∫ 2

0

1

ρ sinϕ cosϑ
ρ2 cosϑ dρdϑdϕ


